

相同的产品，价格相差却达五六倍——

海口汽车用品暴利“潜伏”

本报记者 赖志凯

春节刚过，有消费者向记者投诉，同一品 牌同一质量的汽车座套，在海口不同店里的价格相差达五六倍，最便宜的才500元，最贵的却要3000元。为此记者在海口进行了一番调查。

“同样的东西，价格相差这么多”

海口市民洪先生刚刚花9万元买了一辆北京现代伊兰特，出于爱护新车的考虑，他准备给爱车配一套座套和坐垫，结果问了一圈下来也没买成，因为商家开出的价格从1000元~3000元的都有，而且都是“最低价”，还自卖自夸说是进口货，所以价格贵。最后，洪先生冒着被骗的风险上淘宝网花600元订购了一套，结果没几天货送到一看，质量款式都比那些店里的差。

“同样的东西，价格相差这么多，我怎么知道他们究竟赚了我多少钱？”洪先生忿忿地说。

如果说洪先生的精明让他省了一笔钱的话，海口市民李小姐则由于轻信商家被狠“宰”了一刀。前不久她为自己的新车买了一套布座套，花费了700元，并且还花了1500元安装了MP3播放器和电子狗装置。后来有人告诉她，700元的座套成本只有100多元。

世博会专属出租车调度平台建成

2月25日，上海世博会专属出租车统一调度平台在大众交通集团建成。世博专用调度平台开辟了“专用系统、专用座席”，并对呼叫系统、调度系统、数据传输系统等进行重点开发升级，同时开始24小时服务。

张海峰 摄

《全国家庭教育指导大纲》发布

本报北京2月26日电（记者沈刚）今天上午，全国妇联在京举行发布会，向全社会发布了《全国家庭教育指导大纲》，并推出了净化社会文化环境家庭护卫行动。

由全国妇联、中央文明办、中央外宣办、教育部、工业和信息化部联合开展的净化社会文化环境家庭护卫行动，以营造文明和健康的网络文化环境为主题，以服务家长、未成年人为核心，以家庭成员自主参与为特点，将面向基层发动全国亿万家庭参与。

北京城建建设公司节日温暖送给困难职工

本报讯 春节期间，“送温暖”的春潮正在北京城建建设公司内涌动。今年，该公司工会共筹集约38万元的送温暖活动资金，资助了35户困难职工家庭。

在慰问中，该公司领导深入基层单位，走访慰问了离退休干部、待岗职工、困难及特困职工家庭。每到一处，公司领导都询问每位困难职工家庭的生活状况，子女的学习和工作情况，以及需要帮助解决的问题，让他们切实感受到了新春的喜庆和寒冬里的温暖。（王国海）

重要资料丢失 邯郸铁路民警帮寻找

本报讯 2月24日，河南省邓州市的欧阳女士手拿着“人民卫士、一心为民”字样的锦旗来到邯郸铁路派出所，对全所民警表示感谢。

近日，河南省邓州市的欧阳女士来到邓州火车站乘坐火车，由于春运期间火车站旅客较多，在互相拥挤时，欧阳女士不慎将自己的钱包丢失，欧阳女士立即向邯郸铁路派出所求助。接到求助后，邯郸铁路派出所副所长胡国彬带领民警吴金亮立即在火车站开展搜寻和访问工作，经过四个小时的寻找，终于在车站内的角落里找到了。为此铁路民警提醒旅客：春运期间，火车站旅客较多，出门旅行时，一定要看管好自己的财物。

（孙富常）

吴江桃源派出所积极开展“大走访”活动

本报讯 江苏省吴江市公安局桃源派出所以排查化解矛盾纠纷为重点，积极开展深化“大走访”爱民实践活动。全所上下人人参与、人人行动，走访慰问了镇敬老院的60余名孤老。

（金志荣 潘云娥）

（上接第1版）

在上届论坛上，松莫努和许多外国工会领导人还一愁莫展地为如何应对国际金融危机冲击而研讨、争论，仅仅时隔一年，中国已经率先交上了一张漂亮的答卷——

2009年中国从国际金融危机中顺利转身，经济出现了“V”字形反转；国家统计局最新数据显示，2009年中国国内生产总值为335353亿元，比上年增长8.7%；联合国发表的2009年世界经济报告评价，中国在2009年实现8%的经济增长，对世界经济增长的贡献将达到50%，中国经济成为带动全球经济复苏的最强引擎……

“是那些来自制造业、建筑业、服务业等各行各业的工人让国家和生活变得如此不同。”罗马尼亚工会集团主席科斯亭·杜米特

另据某销售人员透露，一套售价3000元的真皮坐椅其成本只有1000元，而一个512M内存的MP3播放器才270元，分销店大概卖到350元；普通的电子狗批发价只要40元左右，而市场价却卖到90元~110元，中档的电子狗带GPS批发价为350元，市场价就能卖到700元~900元之多。

海口车主蔡先生就有被“宰”的经历。他的上海通用乐风轿车不知何故ABS灯亮了，就开到位于海口市南海大道的海南安邦去检查故障原因，但售后服务人员还没有检查车辆，就先要求他花138元换刹车油，花430元搞四轮保养，然后才做进一步的检查。蔡先生表示不同意，说这是霸王条款。售后服务人员竟然回答说：“我们就是霸王条款！”随后拒绝帮他修车。无奈之下，蔡先生找到一个小修理厂用电脑检测，结果发现ABS灯亮的故障和刹车油、四轮保养一点关系都没有。

不少车主都同蔡先生一样，对汽车性能、维修质量一无所知，一旦爱车出现问题，到了修理商那儿只能听凭对方“狮子大张口”。不少修理商正是吃准车主这一点，在修车时随意定价，随意设立霸王条款。

汽车行业水有多深？

市场调查表明，目前60%以上的私人高档汽车车主都有给汽车做外部养护的习惯。有关业内人士称，一辆车从购买到报废的全部花销通常只有1/4用在购车上，其它大都用于养护和维修。

据介绍，一辆车在其使用年限里的维修费用可达到车价本身的1.2倍。如果消费者

多而心疼不已。

海口车主蔡先生就有被“宰”的经历。他的上海通用乐风轿车不知何故ABS灯亮了，就开到位于海口市南海大道的海南安邦去检查故障原因，但售后服务人员还没有检查车辆，就先要求他花138元换刹车油，花430元搞四轮保养，然后才做进一步的检查。蔡先生表示不同意，说这是霸王条款。售后服务人员竟然回答说：“我们就是霸王条款！”随后拒绝帮他修车。无奈之下，蔡先生找到一个小修理厂用电脑检测，结果发现ABS灯亮的故障和刹车油、四轮保养一点关系都没有。

不少车主都同蔡先生一样，对汽车性能、维修质量一无所知，一旦爱车出现问题，到了修理商那儿只能听凭对方“狮子大张口”。不少修理商正是吃准车主这一点，在修车时随意定价，随意设立霸王条款。

“我们就是霸王条款！”

车主大都很爱惜自己的车，大多数情况下都会到声称“服务好、质量放心”的4S店维修站保养维修车，但他们发现这些4S店同样“宰客”，每到掏腰包时都会为支出的银子太

花10万元买辆车，那么在使用的15年里，需要花费12万元用于这辆车的维修保养。

巨大的市场养活了众多汽车用品商家，也催生了这个行业的暴利。不久前，国内一家媒体公布了一份汽车用品暴利排行榜，虽然榜上所列的只是汽车用品中的部分，但是这些商品的暴利足以让人感到震惊。其中利润最高的光触媒国产原料，利润高达20倍，而一般常见的汽车用品，不少利润都在1倍以上。

据业内人士透露，由于汽车用品的暴利，致使这两年汽车用品行业发展速度过快，汽修店遍布大街小巷，各个店的价格相差悬殊，一个产品相差少则数十元，多的甚至达几千元，但产品质量却相差无几。例如汽车封釉服务的市场价是800多元，但耗材的成本不过90元。这中间的利润还是保守估计；有的差距更大，一辆新车全车装饰赚2000元以上才叫赚钱，这是业内的“潜规则”。

而汽车4S店的问题也比比皆是。不少车主向记者反映，在4S店，一个保险杠卖一两千元，而汽配市场才卖二三百元，4S店里一个后视镜卖三四百元，而汽配市场卖百余元……同样是定期常规保养，同价位的车花费相差也很大。

4S店中商品利润更惊人的当属防爆贴膜。

据了解，目前市场上销量较好的几个品牌贴膜有3M、龙膜等，其成本价在100元~200元之间。如果是在一般美容店贴该档次的车膜，价位在500元~1500元，而在4S店，则需要2400元~3800元，其中的利润有多高可想而知。

业内人士指出，针对目前汽车用品市场鱼龙混杂的局面，必须在相关价格的制定上更为合理透明，同时，还要设立更加有效的监管机制，打击少数厂家随意定价、随意“宰客”的行为。



青海西宁西关大街创建和谐社区家园赢得称赞

据新华社西宁2月26日电（记者吕雪莉）初春的高原阳光明媚，25日下午，记者来到西宁市西关大街，阳光给这里的楼宇建筑镀上了一层金色，街道、院落到处秩序井然、整齐而洁净。在贾小社区新建的健身广场上，几名老人带着孩子在散步、玩耍，一派和谐宁静的氛围。

近年来，西关大街街道党工委以落实科学发展观活动为契机，立足辖区群众的实际需要，以便民、为民、利民为原则，全力打造服务型街道，让科学发展成果更多地惠及广大居民，我们社区环境卫生、治安保卫都有了很大改善，还关心我们的取暖问题，他们挺辛苦的！作为居民，生活在西关大街还是挺幸福的。”

深入开展学习实践科学发展观活动·走基层 看成效

居民群众，受到了辖区居民的普遍称赞和广泛拥护。

贾小社区是一个老社区，过去环境差，居民时常抱怨。2009年，在街道办努力下，争取26万元给社区建了健身广场，今年还将安装路灯，并承诺解决居民反映强烈的取暖问题。居民王凤霞说：“街道办啥事都管，我们社区环境卫生、治安保卫都有了很大改善，还关心我们的取暖问题，他们挺辛苦的！”作为居民，生活在西关大街还是挺幸福的。”

居民群众，受到了辖区居民的普遍称赞和广泛拥护。

贾小社区是一个老社区，过去环境差，居民时常抱怨。2009年，在街道办努力下，争取26万元给社区建了健身广场，今年还将安装路灯，并承诺解决居民反映强烈的取暖问题。居民王凤霞说：“街道办啥事都管，我们社区环境卫生、治安保卫都有了很大改善，还关心我们的取暖问题，他们挺辛苦的！”作为居民，生活在西关大街还是挺幸福的。”

“改革对监狱执法水平提升和规范运行带来实实在在的效果”

天津监狱系统干警访谈

进一步规范了监狱执法程序，完善强化了监禁改造职能，并出台了29项保障监狱和集团双规范运行的规章性文件。

“通过推进以全额保障、监企分开、收支分开、规范运行主要内容的监狱体制改革，对监狱执法水平提升和规范运行带来了实实在在的效果。”刘震说，“2009年，天津监狱系统圆满实现了无罪犯脱逃、无狱内重大案件、重大安全生产事故和生活卫生事故为零的目标，狱内罪犯违纪率明显下降，开创了监狱安全最好的历史时期，共办理提请减刑案件7192件、假释案件286件、批准保外就医案件83件，未出现任何执法差错和其他问题。”

“监狱体制改革不仅强化了监狱企业为在押人员劳动改造服务的功能，更重要的是为监狱履行好职能，提高执法管理水平奠定了坚实基础。”刘震说，“通过建立监狱刑罚执行管理生产和经营管理和执法经费支出和监狱生产收入分开的运行机制，监狱从生产经营中解脱出来，专心从事监狱管理和服刑人员的教育改造，运行更加规范，作为国家刑罚执行机关的职能得到进一步强化。”

天津市监狱管理局党委副书记刘震说：“由于历史原因，我国监狱系统一直实行监禁合一的管理体制，由于监狱经费缺口过大，产生了‘重生产、轻管教、重经济效益、轻监狱安全’的问题，在执法和管理上有时甚至发生偏差。”

2007年3月，天津市监狱体制改革进入实质性准备阶段，2009年初开始全面推进，建立经费全额保障机制，实行监企分开、收支分开。

对于监狱体制改革带来的变化，天津市河西监狱监狱长张玉阁有着深刻的感受：“全

体保障、监企分开、收支分开回归了监狱职能，由过去劳动追求经济最大收益，以补充经

费不足，回归到以教育改造罪犯为主，提高了监狱的全保障系数。”

“通过推进以全额保障、监企分开、收支

分开、规范运行主要内容的监狱体制改革，对监狱执法水平提升和规范运行带来了实实在在的效果。”刘震说，“2009年，天津监狱系统圆满实现了无罪犯脱逃、无狱内重大案

件、重大安全生产事故和生活卫生事故为零的目

标，狱内罪犯违纪率明显下降，开创了监狱安

全最好的历史时期，共办理提请减刑案件7192件、假释案件286件、批准保外就医案件83件，未出现任何执法差错和其他问题。”

（据新华社天津2月26日电）

我与司法改革

时代先锋

郑州援疆牺牲特警沈战东生前家书和日记摘抄

新华社记者 隋笑飞 曹志恒

沈战东的遗物中，有一封没有来得及寄出的写给妻子的信。这封信写于2010年1月27日晚，落款是“爱你一生一世的老公写于新疆”。遗物中还有一篇篇援疆日记。让我们郑重地、一页一页翻开沈战东那封没来得及寄出的家书和日记。

沈战东写给妻子的信摘抄如下：

“老婆，俺赵队经常跟我说，穿上这身警服就注定欠家里一辈子的。尤其是这两年，我深有体会……你从小是家里的掌上明珠，跟了我却吃尽苦头。本来你说找个警察有安全感，我却连陪你的时间都没有，真是很惭愧。”

“等我回去了我会好好地经营咱们的小家，给你做饭、为你洗衣、给你捶背，把我欠你的一点一点全都补偿回去。”

沈战东生前的援疆日记也同样感人至深，日记摘抄如下：

“在乌鲁木齐市区巡逻的时候，我常常在想，无论多困难，无论有多少艰难险阻，只要有

我们全副武装在大街小巷的坚守，就是一道安全的屏障。这对于我们特警来说，既是一份沉甸甸的责任，又是一次为国奉献、实现自我价值的机会——2009年7月12日。”

“我相信正义与邪恶的较量，这些滥杀无辜的暴徒，是人类的敌人。我们坚信政府的严惩，相信世界善良与爱好和平的人们终会明辨事实真相——2009年7月16日。”

“一趟一趟，一步一步，我不知道我们在这条路上留下多少汗水。大家都从容镇定，周围市民也在安全中穿梭着——2009年7月18日。”

“下午2时，我们来到北京路派出所所接受执勤任务……黑色的作训服已渗出白色的汗碱，厚重的头盔及装备像刚从水里面捞出一样——2009年7月20日。”

（据新华社乌鲁木齐2月26日电）

“信义兄弟”荣获湖北五一劳动奖章

本报讯（记者邹明强 通讯员潘春芳）2月24日，湖北省总工会追授“信义兄弟”孙水林“湖北五一劳动奖章”，授予孙东林“湖北五一劳动奖章”。受省委常委、省总工会主席张昌尔的委托，省总工会副主席李如春、陈义国等一行向两兄弟的老母亲送去慰问金1万元，并代表省总工会党组书记、常务副主席黄国庆看望“信义兄弟”的家人。

2010年年关，发生在武汉市黄陂区孙家兄弟身上的故事令人肃然起敬：在北京当包工头的哥哥孙水林，为赶在年前把工钱发到农民工手上，返乡途中遭遇车祸，一家五口身亡。

在天津的弟弟孙东林为了完成哥哥的遗愿，来不及处理哥哥的身后事，便赶在腊月二十九返乡，将33.6万元工钱送到60余位农民工的手中。

“信义兄弟”的诚信壮举，在社会上引起了强烈反响。在两兄弟家中，湖北省总工会副主席说：“水林、东林两兄弟是道德标杆，模范，他们讲诚信，讲信誉，明道义，积极承担社会责任，接力送薪，为湖北的和谐建设尤其是诚信建设作出了积极的贡献，这种高尚的精神品质值得全社会大力弘扬和学习。”

际工会组织应大力推动国际社会继续施行以就业为导向的经济复苏政策，把稳定就业岗位、提高就业质量列入经济复苏、发展和改革的重要日程，加强协调合作，共同推动《全球就业协议》在国际范围内取得成功。督促政府从扩大就业入手，转变经济发展模式，关注社会重点群体，努力使所有劳动者实现体面劳动，积极参与社会保障各项法律政策的制定，督促各项目社会保障政策的落实，推动多层次社会保障体系的构建，为实现人人享有社会保障的目标而努力奋斗。

三、努力完善社会保障体系

健全的社会保障制度对于促进就业、增强可持续发展能力和稳定社会具有不可替代的作用。各国应对国际金融危机冲击的实践表明，社会保障在减轻危机对劳动者的影响方面发挥着非常重要的作用，它不仅是“社会安全网”，而且是增强社会凝聚力的重要机制，并进一步加强与各国工会和国际工会组织的交往与合作，共同应对挑战，推动经济全球化朝着均衡、普惠、共赢的方向发展，促进实现体面劳动，借此机会，我代表中华全国总工会提出以下几点主张：

一、大力推进可持续发展

人类文明进步呼唤着可持续发展，推动全球可持续发展是各国工会组织的共同责任。经济全球化加深了各国间的相互依存，只有真正促进各国可持续发展，才能维护各国劳动者持续长久的共同权益。我们主张，各国工会组织应当支持各个国家和地区把促进发展绿色经济、低碳经济、循环经济作为目标，有效协调政策和行动，切实履行各自的职责。发达国家应该承担更多的责任和义务，带头大幅度降低温室气体排放，并在科技成果转化、资金援助、减免债务等重点问题上切实采取措施，帮助发展中国家加快实现可持续发展；发展中国家应积极参与国际合作与竞争，不断提升可持续发展能力。

二、切实维护职工